

25. novembar – Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama
Kampanja 16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama
Press konferencija – Blanka Radošević Marović – pomoćnica ministra

Poštovani gospodine Figaj, poštovani gospodine Vrbenski, uvaženi predstavnici medija

Generalna skupština Ujedinjenih nacija je prije više od deset godina 25. Novembar proglasila Međunarodnim danom borbe protiv nasilja nad ženama sa ciljem da se širom svijeta podigne svijest o ovom problemu i pozvala vlade, međunarodne organizacije i nevladine organizacije da organizuju različite aktivnosti i diskutuju o ovom pitanju i načinima njegovog rješavanja.

Ban ki Mun, generalni sekretar UN-a je u svojoj prošlogodišnjoj izjavi povodom ovog datuma i kampanje 16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama, između ostalog, izjavio da su milioni žena i djevojaka širom svijeta izloženi različitim oblicima nasilja te da to predstavlja ozbiljno kršenje ženskih ljudskih prava. On je pozvao vlade da preduzmu sve neophodne mjere kako bi se zaustavilo nasilje nad ženama i djevojkama u svim djelovima svijeta i tražio od svih ljudi da podrže ovaj važan cilj.

Nasilje nad ženama postoji u svim društvima na svijetu ne samo crnogorskom. Svjetski podaci pokazuju da jedna od tri žene trpe neki oblik nasilja. To je podatak koji nas upozorava da treba ozbiljnije da se pozabavimo ovim pitanjem, kao i da radimo na suzbijanju uzroka nasilja, uključujući aktivnosti na promjeni svijesti i edukaciji svih relevantnih subjekata kao i građana i građanki.

U Crnoj Gori se, već deceniju, obilježava kampanja protiv nasilja nad ženama, u kojoj Vlada u saradnji sa međunarodnim i nevladinim organizacijama, skreće pažnju na problem nasilja nad ženama i razgovara o učinjenom napretku na ovom polju, kao i koracima koje treba preduzeti kako bi se nasilju stalo na put.

Podsjećanja radi, Crna Gora je prepoznala važnost sankcionisanja nasilja u porodici još 2002. godine u Krivičnom zakoniku dok je 2010. godine donijela specijalizovani zakon koji se bavi ovim pitanjem a to je Zakon o zaštiti od nasilja u porodici. Zakonodavstvo je razrađeno strateškim dokumentima koje je Vlada donijela i koja predviđaju konkretne mjere za realizaciju važnog cilja a to je nulta tolerancija prema svim vidovima nasilja nad ženama.

U kontekstu zaštite ljudskih prava, koji je prepoznat kao jedan od nacionalnih prioriteta, ali i svojevrsna obaveza u kontekstu ispunjavanja naše spoljnopoličke agende, od najvećeg je značaja raditi na efikasnoj primjeni zakonodavnog okvira kada je u pitanju nasilje nad ženama. U Akcionom planu za Pregovaračko poglavlje 23 pitanje nasilja nad ženama i nasilja u porodici postavljeno je kao veoma važno u smislu ostvarenja ženskih ljudskih prava, i definiše niz mjera koje država treba da preduzme u narednom periodu.

Danas smo ovdje da pošaljemo jasnu poruku da se nasilje nad ženama, bilo da se događa u kući, u školi, na poslu ne smije tolerisati. I muškarci i žene zajedno treba da nadjačaju

tišinu i ulože dodatne napore kako bi u potpunosti eliminisali nasilje nad ženama. Problem nasilja nije problem žene već problem društva, problem o kojem treba govoriti. Kada o njemu govorimo, činimo ga vidljivim i otvaramo prostor za njegovo rješavanje.

Efikasna i jasna politika u ovoj oblasti, implementacija nacionalnog i međunarodnog prava i podizanje svijesti u Crnoj Gori je ključna za ostvarenje zadatih ciljeva. Posvećeni smo da kroz međusektorsku saradnju radimo na realizaciji predviđenih aktivnosti i učinimo da žrtve nasilja progovore i dobiju adekvatnu institucionalnu zaštitu.

Tokom ovogodišnje kampanje koja traje do 10. Decembra – Dana ljudskih prava biće realizovane brojne aktivnosti na lokalnom nivou, u saradnji sa deset opština u Crnoj Gori u Crnoj Gorisa kojima intenzivno saradujemo na primjeni politika rodne ravnopravnosti a uz finansijsku podršku Misije OSCE.

Vjerujem da zajedničkim radom možemo postići dobre rezultate.

Hvala.